

# ПАМЯТИ АРТИСТА

Для многих советских людей имя Ивана Максимовича Бугаева связано с целой галереей созданных им на сцене Кировского театра сценических образов: Альфред и Ленский, Дубровский и Фауст, Гвидон, Владимир Игоревич... А как задумчиво звучали в его исполнении русские народные песни!

Иван Максимович — сын колхозника из поселка Одиноквка Днепропетровской области. В 1939 году ушел он матросом в Черноморский флот. Вскоре был зачислен в ансамбль песни и пляски, а в 1944 году его послали на учебу в Ленинградскую консерваторию.

...В конце 1945 года в театре им. С. М. Кирова шло прослушивание молодых певцов. На сцену вышел юноша в матросской форме с курсантскими погонами. И зазвучали сложнейшие оперные арии.

Затем дебют в спектакле «Князь Игорь» и началась полная тревог, волнений и радости творческая жизнь артиста. «Бугаев — молодой и способный артист. Много ему отпущено природой, многого можно ожидать от

него в будущем. Бугаев музыкантен, он радует звучным, большим и теплым голосом, обладающим особым качеством, составляющим неповторимое обаяние настоящего лирического тенора», — писала «Смена» в 1947 году.

Летом 1949 года Иван Бугаев участвует во Всемирном фестивале демократической молодежи в Буапените, занимает второе место на конкурсе вокалистов. Не раз выступал он и в спектаклях Большого театра СССР. Советское правительство высоко оценило заслуги И. М. Бугаева. Ему было присвоено звание народного артиста РСФСР.

После окончания своей артистической деятельности И. М. Бугаев передавал опыт молодым.

И вот мы простились с прекрасным артистом, скромным, приветливым человеком. Он умер после продолжительной и тяжелой болезни. Но память о нем останется и в сердцах тех артистов, которые в течение многих лет были его партнерами, и в сердцах зрителей, поклонников его таланта.

**И. АЛЕКСЕЕВ,**  
н. а. РСФСР

За сов. искусство и 10. 1-9  
15 мая 1980